



Учитель - вот тот человек, которому доверяем МЫ ответственный процесс воспитания детей на протяжении 10 Он учит лет. читать, писать, считать, складывать слова в предложения и делать выводы. Он дает базовые знания,

без которых будет трудно просто выжить. Он воспитывает любовь, понимание, честность, ответственность, смелость... И День учителя - время, когда нужно выразить ему свою благодарность за все.

А что можно пожелать учителю?

Он гений, знающий ответ на любой вопрос, умеющий разрешить любую ситуацию, уладить любой конфликт и остаться при этом самым спокойным и добрым человеком на свете? Пожелайте такому учителю здоровья, долголетия и покорения всех профессиональных высот.

Он всегда смешлив, дружелюбен и Любит открыт? обсудить учениками последние новости. рассказать пару свежих анекдотов и с явным энтузиазмом относится к общешкольным подготовке К мероприятиям? Пожелайте вдохновения, успехов в творчестве и полетов мысли и фантазии.

А может, ваш учитель был лучшим другом несколько лет назад, а теперь вы видитесь лишь по праздникам? Уделите этому человеку больше времени и внимания. Ведь именно он сделал вас тем, кто вы есть, он подарил вам знания, умения, привил те самые навыки, научил разбираться в эмоциях, показал, как мыслить! Выразите ему всю свою благодарность, подарите горсть признания, воспойте мудрость.

Дорогие учителя! Огромное Вам спасибо за Ваш нелегкий, но благородный труд. Примите искренние пожелания здоровья, благополучия, успехов.

Ирина Михайловна Ворошилова

Учителю!

Закружил листок у клёна
В углу школьного двора
Где-то громко птичка пела
И шумела детвора
Кто-то нёс цветы, открытку
Кто-то подарил улыбку
Тем, кто ждал нас у порога,
С кем у нас одна дорога.
Мы с ними шагаем все детские годы,
Вместе встречаем все наши невзгоды
Школьные годы мчатся, как птицы!
Хочется низко учителям поклониться
За строгость, тепло, любовь и заботу
За самую трудную в мире работу!!!



Цуцина Виктория, 8 «Б»



Наша классная Кайдаш Лариса Александровна!

На протяженье многих лет Является лицом гимназии, И лучше педагога для нас нет. Всегда поймет, придет на помощь, Добра, уступчива, как мать, Но если надо – поругает, И долго не придется ждать. Когда-то маленьких и несмышленых Взяла нас под «свое крыло», И опекала, словно квочка, Как будто класс – ее гнездо. Мы ей желаем много «выпусков», Успешных, может, даже лучше нас, В работе ощущать лишь наслаждение, И в жизни никогда не унывать!

Балаева Тамара, 10 «А»

Работает рядом Человек.

Работает нашей гимназии учительница начальных классов Козаченко Татьяна Николаевна. В 1979 году она закончила Нальчикское педагогическое училище, а в 1981 году пришла работать в среднюю школу №2. Добрая и отзывчивая – она стала кумиром для маленьких детишек. Готовая утешить и пожалеть трудную минуту, порадоваться успехом СВОИХ учеников, быстро завоевала их сердца. Она упорно и настойчиво на каждом уроке помогает каждому ребенку формами овладеть всеми самостоятельной работы, **УЧИТ** детей ценить каждую минуту и рационально ее использовать.

Опора на познавательный интерес обучении, знание В психологических И возрастных особенностей своих учеников, формирование благожелательного микроклимата на уроке - вот работы. слагаемые ee Татьяна Николаевна считает, что В начальных классах, учитывая особенности учащихся, необходимо воспитывать



моральный облик культуру И Маленький поведения детей. человек, словно губка, впитывает в себя знания, для него учитель ЭТО пример ДЛЯ подражания. Татьяна Николаевна учит своих детишек доброте, отзывчивости, справедливости. Все эти качества видят ученики В учительнице. Она отдает им свои свое сердце знания, отвечают ей беззаветной любовью и преданностью.

Коллектив ШМО начальных классов.



ДНЮ города посвящается...

Я родилась и выросла в Прохладном, маленьком красивом городке на юге России. Я люблю свой город. Если бы к нам приехали гости и попросили познакомить их с Прохладным, я с удовольствием стала бы их гидом. Вы спросите, что же интересного в маленьком провинциальном городке? Уверяю вас, очень много.

Итак. Я начинаю экскурсию. Прежде всего, я расскажу моим гостям легенды, связанные с названием города. Вспомните о знаменитой Екатерине II, которая путешествуя по югу своей необъятной империи, якобы

Рисунок Голда Юлии

остановилась на берегу реки Малки. Уставшая от пыли и зноя ставропольских степей императрица с удовольствием вдыхала чистый и прохладный воздух. "А здесь прохладно". - произнесла она. Эти ее слова стали пророческими, а место ее остановки назвали Прохладным. История опровергает этот факт, хотя, согласитесь, легенда очень красивая. Недавно я узнала другую версию появления названия нашего города. Когда-то на этом месте располагался

казачий гарнизон, защищающий рубежи России. Средством наказания нерадивых казаков было окунание их в большой чан с ледяной водой. Чан называли прохладницей. Отсюда и пошло название Прохладный. Интересная версия.

Вот за интересной беседой мы не заметили, как подошли к Никольскому

собору. Недавно он украсился новыми **ЗОЛОТЫМИ** куполами. Наш собор один из красивейших на юге, центр духовной жизни города. С благоговейным трепетом входим под своды собора. У золотого иконостаса

ставим свечи Николаю Угоднику, покровитель церкви.

Всматриваемся в темные лики икон. Лучи, пробиваясь через цветные витражи, дробятся на полу. Среди икон мы видим икону Моздокской Божьей Матери. Эта икона темная и, говорят, светлеет по большим церковным праздникам.

От Никольского собора веду своих гостей по улице Свободы к центру города. Вот слева небольшое здание - это краеведческий музей. Заходим в



прохладное помещение. В залах собраны экспонаты, повествующие о богатой истории города. Мне особенно нравятся витрины с национальными костюмами. Всегда интересно узнать, как одевались раньше. Мои гости ходят по музею, перед ними в документах и фотографиях проходит история маленького городка. Многие из юных прохладян видят на фотографиях своих предков.

Выходим из музея. Наш путь лежит через живописны парк по улице Ленина к парку у Ремзавода. Почему именно сюда я веду гостей? Да потому что считаю, что именно здесь можно прикоснуться к истории современной, рассказать моим друзьям о людях, защищавших нашу родину, выполнявших свой воинский долг. Склоняем головы перед вечным огнем у



памятника воинам, погибшим при освобождении Прохладного в годы Великой Отечественной войны. Читаем имена на плитах мемориала воинам-интернационалистам., вглядываемся в совсем еще молодые лица.

Семилетний Сережа с восторгом карабкается на бронетранспортер, застывший на постаменте. Рядом памятник нашему прославленному земляку - адмиралу Арсению Головко. Горожане гордятся своим земляком. Есть в парке еще одно напоминание о трагических страницах нашей истории — это памятник ликвидаторам Чернобыльской аварии. Прохладяне совершали подвиги не только военные,



но и трудовые. В черные дни Чернобыля мои земляки отправились на помощь украинскому народу, хотя знали о смертельной опасности, подстерегающей их. Это еще раз подтверждает храбрость наших людей.

Моя экскурсия подошла к концу. Устали? Мой гостеприимный город предлагает отдохнуть в многочисленных кафе под густыми кронами деревьев. Вглядываясь в лица друзей — они уставшие, но довольные. Я рада, что любимый город понравился моим гостям. Приезжайте еще, мой город всегда будет ждать вас с распростертыми объятиями.

Шупило Анна (фото Хасанова Рамиля)

День пожилого человека

1 октября

14 декабря 1990 года Генеральная Ассамблея постановила считать 1 октября Международным днем пожилых людей.

Этот праздник начали отмечать в 20 веке. Сначала День пожилых людей стали отмечать в Европе, затем в Америке, а в конце 80-х годов уже во всем мире. День пожилых людей празднуется с большим размахом в скандинавских странах. В этот день многие теле- и радиопрограммы транслируют передачи с учетом вкусов пожилых людей.

1 октября проходят различные фестивали, организуемые ассоциациями в защиту прав пожилых людей, конференции и конгрессы, посвященные их правам и их роли в обществе. Общественные организации и фонды устраивают в этот день различные благотворительные акции.

Отрывок выступления генерального секретаря ООН: В Международный день пожилых людей, который отмечается сегодня, я призываю правительства, частный сектор, организации гражданского общества и всех людей планеты

сосредоточить внимание на создании общества для всех возрастов, как это предусмотрено в Мадридском плане действий по проблемам старения и в соответствии с целями в области развития, сформулированными в Декларации тысячелетия, а также более масштабными глобальными целями в области развития. Общими усилиями мы можем и должны обеспечить, чтобы люди не только жили дольше, но и чтобы жизнь их была более качественной, разнообразной, полноценной и приносящей удовлетворение.



Этот год особенный – год празднования 65-летия со дня Победы. Как мало осталось среди нас ветеранов, как нуждаются они в нашей заботе и доброте. В нашем городе объявлена акция «72 часа доброты», она призывает сегодняшнюю молодежь поделиться частичкой тепла и доброты с ветеранами. Включайтесь в эту акцию, не оставайтесь в стороне. Докажите, что равнодушию нет места в ваших сердцах, что вы истинные граждане нашей Родины, продолжатели достойных традиций отцов и дедов!

Посвящается Шубину Анатолию Семеновичу!

Сколько об этом говорили!!!
Этот мир, эту жизнь вы нам подарили. Много писать я об этом могу, Ведь мы перед вами в вечном долгу. В долгу перед вами и теми родными, К кому не смогли вернуться живыми. Дают о себе знать старые раны... Как мало осталось вас, ветераны! Как головы ваши уже поседели. Как мало для вас мы сделать успели. Самые грустные фильмы на свете О самой Великой войне на планете, Но вы отстояли, вы победили, Чтоб нам это солнце и звезды светили! М спрашивать будем

- Что же мы можем сделать для вас?

Цуцина Виктория 8 «Б»



Идет по улице Ветеран.



Часто можно увидеть на улицах города Прохладного быстро идущег о пожилого человека с высоко поднятой седой головой. Это Владимир Федорович Милованов -почетный гражданин нашего

Пока я глядеть умею, Пока я дышать умею, Пока я ходить умею, Я буду идти вперёд. А.А. Пахмутова.

города, заслуженный учитель КБР, отличник народного просвещения.

Как и многие люди, пережившие войну, Владимир Федорович делит жизнь на три этапа: до войны, война, после войны. И каждый этап жизни отмечен интересными встречами, радостями и болью.

Детство свое провел Володя на хуторе Перелазовском недалеко от Сталинграда. Учился хорошо, с удовольствием занимался художественной самодеятельностью. Однажды, принимая участие в олимпиаде детского творчества в г. Сталинграде, он увидел девочку, игравшую на фортепиано, которая была настолько маленькой, что сидела не просто на стуле, а на целой стопке книг. Это была

первая встреча с А. Пахмутовой. Через 50 лет они встретятся в Москве, в концертном зале «Россия», где Владимир Федорович был участником первого всероссийского фестиваля творчества инвалидов.

А пока он молод, здоров, жизнь кипит в юной груди. В мае 1941 г. он вместе с другими ребятами получает права тракториста и помощника комбайнера. Рожь -красавица в этом году выросла в два метра, а в пшенице можно было затеряться. Трудились от зари до темна, хотелось быстрее убрать урожай и дать фронту

больше хлеба.

Однажды, вернувшись домой, они узнали, что фашисты приближаются К ИХ хутору. He долго думая, ребята пошли в НКВД, где зачислили солдатами в истребительный батальон. Через дней несколько

пришлось выступить в

бой с немецкой разведкой. В этот день пуля Володю обошла стороной, но, участвуя в других кровопролитных боях, он получает контузию. Возвратившись тяжелую госпиталя, становится секретарем ротной комсомольской организацией. Он призывал молодых солдат не бояться трудностей, быть стойкими, мужественными, совершенстве овладевать трудным саперным мастерством.

В 1943 г. снова ранение. Володя не помнит, сколько времени пролежал без сознания, но когда открыл глаза - первое, что увидел, - картину на стене. На ней были изображены юноша и девушка. Взявшись за руки они смотрели на город, лежавший в легкой голубоватой дымке.

«Жить! Я буду жить», - прохрипел Владимир.

Медицинская сестричка, наклонившись над ним спросила:

- Что ты говоришь, милок?

- Я буду жить?!

-Конечно, сынок, конечно, дорогой! Ты потерпи немного, я сейчас, я за врачом...

В этот день он лишился ноги. Домой вернулся с тяжелым осадком на душе, но не тот характер, чтобы тосковать. Через несколько дней, собрав группу ребят, стал обучать их разминированию полей. Вспоминая эти дни, Владимир Федорович говорит:

«Я просто не имел права учить их какнибудь».

А учителю было всего-то 18 лет.

После войны он поступи в кабардинский

государственный педагогический институт на исторический факультет. Незадолго до окончания института произошла интересная встреча Владимира Федоровича с

художественным руководителем кабардинского

ансамбля песни

пляски А.М. Покровским. Услышав как поет Милованов, он пригласил его на роботу. Несколько раз Владимир Федорович принимал участие в концертах прославленного хора, но стремление стать учителем пересилило.

В 1950 г. он становится учителем в г. Прохладном. С 1962 г. он работает заведующим отдела народного образования.

Много лет работал методистом городского отдела народного образования.

Всё это время он поет в учительском хоре г. Прохладного.

Идет по улице Ветеран, и радостно становится на душе. Есть у нас еще люди, с которым можно взять пример, на которых надо равняться.

Идет по улице Ветеран. И я знаю, что он еще не допел свою песню, все у него ещё впереди!

Кайдаш Даниил